

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Богдановой И.М. «Государственное регулирование и инфраструктурное обеспечение региональной системы молодежного предпринимательства в сфере туризма», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Успешная реализация экономической политики любого государства должна опираться на развитый сектор рекреации и туризма, который в настоящее время продолжает оставаться первоосновой для инновационного развития многих территорий и является приоритетным в вопросах государственного стратегического планирования и проектирования. В свою очередь, рассматривая предпринимательскую деятельность, необходимо учитывать, что проекты являются важной частью не только внутриотраслевого развития, но и драйвером роста региональной экономики. Этот подход не теряет своей актуальности и на уровне отдельных видов предпринимательства, в том числе молодежного. При этом, следует согласиться с позицией автора относительно того, что неотъемлемыми составляющими комплексного развития любой туристской дестинации становится государственная поддержка молодежного предпринимательства с учетом необходимости совершенствования нормативно – правового и организационно-методического обеспечения как со стороны федерального центра, так и на региональном уровне.

В своей работе автор акцентирует внимание на том, что именно сфера рекреации и туризма становится важнейшим элементом объединения усилий сторон в реализации молодежных проектов по различным направлениям и сферам применения. По итогам проведенного исследования, соискателем предлагается комплекс мероприятий, обеспечивающих сбалансированное управление региональной системой молодежного предпринимательства в условиях реализации туристских продуктов на территории Республики Дагестан.

По мнению автора, в условиях усиления роли молодежного предпринимательства в обеспечении роста конкурентоспособности российских туристских дестинаций на внутреннем и мировом рынках, механизм туристского проектирования должен быть дополнен научно-технической и информационно-аналитической поддержкой предпринимательских инициатив молодежи со стороны научно-исследовательских и образовательных организаций. При этом, одним из важных направлений совершенствования

молодежного предпринимательства, как правильно отмечает в своем диссертационном исследовании автор, должно стать обеспечение достойного уровня инфраструктурного обеспечения как ключевого катализатора стратегического развития туристских дестинаций.

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата не ясно, какова роль и значение научно-исследовательских и образовательных организаций в совершенствовании государственного регулирования и инфраструктурного обеспечения региональной системы молодежного предпринимательства в сфере туризма.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Богданова Индира Мусафендиевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Директор

ФГБУН Институт проблем региональной экономики РАН

доктор экономических наук (08.00.05)

профессор,

профессор Российской академии образования



Шматко Алексей Дмитриевич

29-10-2021